

# 全市夏夜 治安巡查宣防集中统一行动 初战告捷

## 当好“守夜人” 让群众安心消夏

人间烟火气，最抚凡人心。夜幕降临后，位于芮城县寿圣寺西侧的美食街灯火通明，热闹非凡。一盏盏灯光、一个个摊位，以及空气中弥漫的阵阵香味，让人止不住欣然驻足。道路两旁摊位一字排开，井然有序，“烟火气”升腾。

熙熙攘攘的人群中，有这样一群人，在街道中不停穿梭，时刻守护着“人间烟火”的美好。闪烁的警灯和流动的“藏蓝”身影，让群众感受到了安全。

连日来，芮城县公安局围绕辖区“夜经济”发展的重要时段和集中区域，组成专职夜巡队伍，通过构建全覆盖、立体化的巡防体系，全力当好群众“守夜人”，让“夜经济”释放持久活力。

“我们就在周边巡逻，有什么突发情况随时向我们反映。”“看好自己的包和贵重物品，走的时候都检查一下。”7月5日，芮城县公安局古魏派出所民警张宸华像往常一样带领巡逻队伍在美食街开展巡查宣防整治，向在路边摆摊的商家和群众叮嘱。

“看到你们在这儿巡逻，我们这些经营者的心里更踏实了！”与此同时，正在给顾客做刨冰的店家笑着和民警打招呼。

据了解，夏季治安打击整治行动开展以来，在上级部门的支持下，芮城县公安局坚持预防警务、主动警务理念，做强做实“夜间警务”，通过“车巡、步巡、站巡”交互模式，加大警力投放巡逻力度、频次。芮城公安屯警街面，保持警灯常亮，以繁华街区、车站、夜间广场、夜市等人员密集区域和场所为重点，优化点、线、面防控布局，加大巡防力度，提升见警率和管事率，不断增强群众的安全感和满意度。7月2日20时至7月3日凌晨2时，芮城县公安局组织开展了第一次集中统一清查行动，迅速在全县范围内掀起夏季治安打击整治行动热潮。

闪烁着警灯的警用电动自行车穿梭在街头，不仅可以有效震慑盗窃、打架、寻衅滋事等违法犯罪行为，还能够将矛盾纠纷化解在萌芽。

“你能把椅子往旁边挪一下，让我过去一下吗？”“你就不能从那边绕一下，非要从我这里挤？”7月3日晚9时许，古魏北路一烧烤店门前，正在夜巡的民警见到有人争吵，立刻上前劝导。“都是出来消夏的，遇事不要激动，有事咱们和气解决。”经过民警的劝说，二人握手言和。

古魏派出所针对后半夜出现的酒后摔倒受伤、醉酒滋事等警情，在辖区内大小商家张贴公安警示标语，规范最晚收摊时间，有效从源头上压降涉酒警情的发生，并常态化开展城中村和九小场所等清查整治，不定时进行巡查，认真排查矛盾纠纷、整治安全隐患。

“摆摊做生意，最怕的就是顾客喝醉酒闹事。”经营烧烤店多年的店主马先生说，“现在经常看到民警巡逻，就算有矛盾纠纷也可以快速解决，一点都不影响做生意。”

“派出所夜间警情主要是醉酒求助、酒后纠纷等，我们把防范工作做在前面，群众在哪里，我们巡逻防范的触角就延伸到哪里。”古魏派出所所长张勇说。

“大家要擦亮双眼，警惕电信网络诈骗。”“一定要定期检查，注意安全用火，坚决防止安全事故发生！”此外，在客流量聚集区域，都能看到民警手持宣传单开展宣传。在做好重点区域日常巡逻防控的基础上，民警广泛开展防盗、防诈骗、禁毒、交通等安全防范宣传工作，引导群众增强守法自觉和自我保护意识，不断提高经营者和消费者的防范意识，以实际行动为群众“守好夜”、为平安“站好岗”。



安全时时在



守护“烟火气”



平安看得见

“守护‘夜经济’，安全宣传工作必须跟上，要在群众心里种下安全防范的种子。”张勇表示，下一步，全所上下将继续加大夜巡力度，真正做到“白天见警察，晚上见警灯”，实现“警灯闪起来，形象亮起来，治安好起来，警民亲起来”，让城市既有“烟火气”又有“平安味”。

记者 樊朋展 张蕊彤 刘凯华

运城晚报讯(记者 樊朋展)7月6日、7日，运城公安在全市范围内开展了夏夜治安巡查宣防第一次集中统一行动。

全市各级公安机关闻令而动、全警出战，坚持整体防控，强化显性用警，全力震慑、除隐患、广宣防、保安全，取得了阶段性战果。

据统计，行动期间，全市公安机关共出动警力5706人，出动车辆1063辆，发动组织群防群治力量3720人；设置查缉卡点73个，检查车辆8713辆，盘查人员11833人；设置宣防点376个，发放宣传资料58237份，播放宣传视频295条，受教育群众80087人；检查重点行业场所2388个，巡查重点部位909个，排查整改各类安全隐患290处，收缴枪支1支、子弹28发；查获违禁物品46件；巡逻盘查抓获现行违法犯罪嫌疑人51名；抓获网上在逃人员9名；查处醉酒驾驶68人次，涉牌涉证52人次，“三超一疲劳”25人次。

值守夏夜，守护平安，行动还在继续。运城公安将持续严查风险隐患、严打违法犯罪、严密巡逻防控、严管交通秩序，不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。



老人车辆侧翻 民警及时救助

运城晚报讯(记者 张蕊彤)7月1日早上，一位浑身泥泞的老人来到平陆县公安局常乐派出所求助，称自己在驾驶车辆时不慎发生侧翻，请求民警帮助。

民警第一时间询问了老人的身体状况，在确认老人身体并无大碍后，根据老人的描述了解了情况。原来，当日老人驾车外出时，因雨天路滑，行驶至半路刹不住车发生侧翻。

民警立即随老人来到现场。通过查看，民警发现车辆侧翻进了路边的田地里，周边位置地形复杂，加之下雨地面湿滑，情况不容乐观。民警先在车辆侧翻位置设置了警示标志，提醒过往人员及车辆注意避让。随后，又合力将老人的车辆推至主路上(上图)，出于安全考虑，民警还一路将老人安全送回家中，受到了老人及家属的称赞。

运城晚报讯(记者 樊朋展)近日，盐湖公安分局刑警大队南城中队破获一起盗窃电缆案件，抓获犯罪嫌疑人3名。

案发当日，刑警大队南城中队接到报警，称辖区凤凰物流园有一批电缆失窃。接警后，办案民警围绕案发地点、沿线路段进行现场勘查、走访调查等工作，成功锁定可疑车辆后迅速将犯罪嫌疑人郝某抓获。通过进一步深入研判、循线追踪，办案民警又将收赃的犯罪嫌疑人李某、薛某抓获。

目前，犯罪嫌疑人郝某、李某、薛某已被依法采取刑事强制措施，案件正在进一步侦办中。

民物警流 抓园贼偷 捉电脏缆



筑禁毒宣传防线 筑牢禁毒宣传防线

运城晚报讯(记者 刘凯华)7月4日，万荣县社区戒毒社区康复服务中心禁毒社工走进该县申通物流园，开展禁毒宣传活动(上图)。

活动现场，禁毒社工向物流从业人员发放禁毒宣传资料，并在醒目位置张贴宣传海报及举报电话，重点介绍了新型毒品的伪装性和不法分子花样百出的藏毒手段，提醒他们在日常工作中要善于观察，提高警惕。发现可疑包裹时，要及时、主动向公安机关举报，坚决守好物流寄递关口，从源头上防止涉毒物品通过寄递物流渠道在社会上流通，全面营造绿色和谐、安全稳定的社会环境。